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≪ 西予市 せいよ子育て応援 LINE 事業 ≫ 

令和 3 年度 読者アンケート結果報告書 

 

2021 年 9 月 29 日 

 

＜調査の目的＞ 

本メールを読まれている方が、このサービスをどのように感じているか現状を調査し、 

今後のサービス向上の参考にするため実施した。 

 

＜調査の概要＞ 

（１）対 象：「西予市 せいよ子育て応援 LINE（マタニティ期）」を講読中の 41 名 

「西予市 せいよ子育て応援 LINE（子育て期）」を講読中の 239 名 

（２）調査方法：① 8 月 17 日（火）「西予市 せいよ子育て応援 LINE」を講読中の読者に対し、 

アンケート依頼メールを産前、産後ともに 13 時以降に送信した。 

②アンケート開始日の他に、8 月 24 日（火）、8 月 29 日（日）の 2 回、 

アンケート依頼メールを送信した。 

（３）調査時期：令和 3 年 8 月 17 日（火）～令和 3 年 8 月 30 日（月） 

（４）回答結果： 

  登録者数 回答者数 母親 父親 その他 回収率 

①      マタニティ期 41 人 9 人 8 人 1 人 0 人 22% 

②      子育て期 239 人 53 人 46 人 6 人 1 人 22% 

①② 計 280 人 62 人 54 人 7 人 1 人 22% 

  

 

～ 調査結果の見方  

◇  グラフ・表中のｎは該当質問での回答者総数を表す。 

◇  複数回答は、質問に対する回答がいくつでもよい質問を表し、特にことわり書きのない場合は質問に対する回答が１

つの単数回答を表す。 

◇  回答はｎを 100％として百分率で算出してある。小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、百分率の合計が

全体の示す数値と一致しないことがある。 

◇  複数回答ができる質問では、回答比率の合計が 100％を超える。 

◇  質問の回答選択肢に「その他」があり、かつ、詳細な回答が記載されている場合、内容は別紙へ記載する。 
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西予市 せいよ子育て応援 LINE 

（マタニティ期） 

アンケート結果
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回答者情報 

 

 

  

赤ちゃんの母親

（1人目）

55.6%

赤ちゃんの母親

（2人目以上）

33.3%

赤ちゃんの父親（2人目以上）

11.1%

[Q1]このアンケートに回答する方はどなたですか？

(n=9)

働いている

44.4%

働いている（産休中･育休中）

22.2%

妊娠・出産を機に退職

11.1%

もともと就労していない

11.1%

その他（詳細をご記入ください）

11.1%

[Q2]現在の就労状況を教えてください。

(n=9)

20代

33.3%

30代

66.7%

[Q3]あなたのご年齢を教えてください。

(n=9)
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妊娠4-6か月

22.2%

妊娠7-9か月

66.7%

妊娠10か月

11.1%

[Q4]現在、ご自身またはご家族は妊娠何か月ですか？

(n=9)
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講読状況 
 

 

 

 
 

// 

自分だけで読んでいる

88.9%

自分に届いたものを

家族と一緒に読んでいる

11.1%

[Q5]せいよ子育て応援LINEを読んでいる方について教えてください。

(n=9)

1か月以内

11.1%

3か月以上

88.9%

[Q6]せいよ子育て応援LINEを読み始めてどれくらいですか？

(n=9)

母子手帳交付時

88.9%

医療機関・分娩施設

11.1%

[Q7]せいよ子育て応援LINEをどこで知りましたか？

(n=9)
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満足度 
 

 

 

届いたら必ず

44.4%週に3-4日

55.6%

[Q8]せいよ子育て応援LINEをどれくらいの頻度で読んでいますか？

(n=9)

とてもよかった

22.2%

よかった

55.6%

ふつう

22.2%

[Q9]登録していかがでしたか？

(n=9)
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71.4%

14.3%

42.9%

42.9%

57.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

妊娠週数に合った赤ちゃんの一般的な成長過程がわかるところ

妊娠経過に合わせて､食事や栄養面などの日常生活で気をつけるべきことがわかるところ

妊娠した女性の身体や体調､心理面の変化がわかるところ

市の子育て支援サービスや相談窓口についてわかるところ

毎日送られてくるところ

自分で情報を探さなくても､妊娠出産､子育てに関する基礎知識が得られるところ

妊娠中のことについて家族にも理解してもらえるところ

その他（詳細をご記入ください）

[Q10]Q9で｢とてもよかった｣｢よかった｣という方は、どんなところがよかったですか？

(n=7 複数選択可)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容が自分または家族にあてはまらなかった

内容が役に立たなかった

情報量が多すぎる

情報量が少なすぎる

文字ばかりで読みにくい

その他（詳細をご記入ください）

[Q11]Q9で｢あまりよくなかった｣｢よくなかった｣という方は､どんなところがよくなかったですか？
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11.1%

44.4%

33.3%

22.2%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

11.1%

11.1%

11.1%

22.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

孤独感がやわらいだ

妊娠･出産についての情報を積極的に得ようという気持ちになった

これから赤ちゃんを迎えるという自覚が強まった

子どもができた喜びが増した

不安な気持ちがやわらいだ

情報を得ることで､かえって不安や心配事が増した

市の子育て支援サービスを利用するきっかけになった

市の窓口に相談するきっかけになった

家族が妊娠中の母親を気づかうようになった

家族と妊娠出産や子育てに関する会話が増えた

家族が出産･子育てへの準備や家事などに積極的に関わるようになった

仕事と生活のﾊﾞﾗﾝｽ(ﾜｰｸﾗｲﾌﾊﾞﾗﾝｽ)について考えるようになった

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q12]せいよ子育て応援LINEを読むことで､日常生活や気持ちの面に影響はありましたか？

(n=9 複数選択可)
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[Q14]【自由記述】せいよ子育て応援 LINE に対するご感想やエピソードがありましたら､ぜひお書きください｡ 

総回答数：0 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3%

11.1%

33.3%

55.6%

22.2%

77.8%

33.3%

0.0%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

お腹の赤ちゃんの様子に関する情報

妊娠中の母親に関する情報

赤ちゃんの父親、祖父母へ向けてのアドバイス・情報

市の子育て支援サービスに関する情報

相談窓口や地域との交流の場に関する情報

保育園や幼稚園に関する情報

子育て世帯を対象にしたイベントや講座に関する情報

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q13]せいよ子育て応援LINEで、情報量を増やしてほしいものはありますか？

(n=9 複数選択可)
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心身の状態 

 

 

[Q16]【自由記述】Q15 で｢あまりよくない｣｢よくない｣という方は､よろしければ具体的にお答えください。 

総回答数：1 件 

 

1 

8 ヶ月になっても自分自身の体重が全く増えず、胎児も小さい。外仕事のため暑さのせいもあり、身体もきつい。自営のた

め夫婦で働かないと生活が苦しいので、安静に過ごすこともできない。経済的に苦しすぎるが、主人には言えない。(赤ちゃ

んの母親（2 人目以上）、30 代、妊娠 7-9 か月) 

 

 

 

いい

55.6%

普通

33.3%

あまりよくない

11.1%

[Q15]今、これに回答するあなた自身の体調はいかがですか？

(n=9)

とても楽しみ

66.7%

楽しみ

33.3%

[Q17]今回、赤ちゃんを迎えることをどのように感じていますか？

(n=9)
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[Q19]【自由記述】Q18 で｢頻繫にある｣｢時々ある｣という方は､それはどんな時ですか？ 

総回答数：1 件 

 

1 
主人が、自分の負担が増えたくらいな感情しかない気がする。嬉しい気持ちも伝わらない。優しくもない。(赤ちゃんの母親

（2 人目以上）、30 代、妊娠 7-9 か月) 

 

 

頻繁にある

11.1%

普通

33.3%あまりない

33.3%

まったくない

22.2%

[Q18]今の生活の中で孤独感を感じる時がありますか？

(n=9)
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55.6%

44.4%

22.2%

22.2%

33.3%

22.2%

66.7%

11.1%

11.1%

33.3%

33.3%

55.6%

33.3%

22.2%

0.0%

11.1%

22.2%

55.6%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

胎児の発達や成長

出産そのもの

生まれてくる赤ちゃんとの接し方

子育ての方針や教育

ご自身の心身の健康面

家族の心身の健康面

お金のこと

余暇や趣味活動、これまでのつきあい

夫婦（パートナーと）の関係

家事・育児の負担感

産休や育休取得について

生まれてくる赤ちゃんの保育園・預け先

自分自身の働き方

パートナー（家族）の働き方

地域とのつながり

自分やパートナーの親、家族とのつきあい方

子育て世帯向けの自治体サービスや支援

外出自粛中の過ごし方

とくになし

その他

[Q20]ご自身またはご家族の妊娠がわかってから、特に気になっている事柄について教えてください。

(n=9 複数選択可)
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[Q21]【自由記述】これから赤ちゃんを育てるにあたり、あなた自身が行った準備や行動があれば教えてください。（た

とえば、出産情報を調べた、両親教室・母親教室・父親教室に参加した等） 

総回答数：0 件 

 

[Q22]【自由記述】あなたが知りたい子育てに関する情報は何ですか？ 

総回答数：1 件 

 

1 

産休、育休中にもらえる 

お金など 

手当てのこと(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代、妊娠 7-9 か月) 

 

 

[Q23]【自由記述】西予市では今後「せいよ子育て応援 LINE」を赤ちゃんの母親だけでなく、赤ちゃんの父親や祖

父母など、ご家族全員で読んで頂きたいと考えています。こちらに関して、現在ご夫婦で読まれている方、または祖父

や祖母と一緒に読まれている方で「一緒に読んでいて良かった！」というエピソードがありましたらぜひお寄せください。頂

いた声を参考に、今後どのように登録の案内をすると有効かを検討したく思っています。 

総回答数：0 件 

 

 

[Q24]【自由記述】ステイホーム中、在宅育児を行う上で大変だったことは何ですか？ 

総回答数：2 件 

 

1 仕事を休まなければいけなくなったこと。(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代、妊娠 4-6 か月) 

2 
暇すぎて構って欲しい子をほっておけず、家事をしたいけど進まない事にもやもやしてしまったこと。(赤ちゃんの母親（2 人

目以上）、30 代、妊娠 7-9 か月) 
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西予市 せいよ子育て応援 LINE 

（子育て期） 

アンケート結果 
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回答者情報 
 

 

子どもの母親

（1人目）

49.1%
子どもの母親

（2人目以上）

37.7%

子どもの父親（1人目）

7.5%

子どもの父親（2人目以上）

3.8%

子どもの祖父母

1.9%

[Q1]このアンケートに回答する方はどなたですか？

(n=53)

働いている

43.4%

働いている（産休中･育休中）

30.2%

妊娠・出産を機に退職

22.6%

もともと就労していない

1.9%

その他（詳細をご記入ください）

1.9%

[Q2]現在の就労状況を教えてください。

(n=53)

10代

1.9%

20代

22.6%

30代

62.3%

40代

11.3%

60代

1.9%

[Q3]あなたのご年齢を教えてください。

(n=53)
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0歳0か月-0歳5か月

22.6%

0歳6か月-0歳11か月

17.0%

1歳0か月-1歳5か月

17.0%

1歳6か月-1歳11か月

18.9%

2歳0か月-2歳5か月

9.4%

2歳6か月-2歳11か月

15.1%

[Q4]お子さんの月齢を教えてください。

※お子さんが複数いる方：月齢が低いほうのお子さんの月齢を選択してください。

(n=53)
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講読状況 
 

 
   

 

 

自分だけで読んでいる

67.9%

自分に届いたものを家族

と一緒に読んでいる

11.3%

家族も登録して読んでいる

20.8%

[Q5]せいよ子育て応援LINEを読んでいる方について教えてください。

(n=53)

3か月以内

3.8% 6か月以内

7.5%

1年未満

20.8%1年以上

67.9%

[Q6]せいよ子育て応援LINEを読み始めてどれくらいですか？

(n=53)

マタニティ期からの講読

11.3%

母子手帳交付時

39.6%

マタニティクラス

3.8%

出生届時

13.2%

赤ちゃん訪問

3.8%

市のホームページ

5.7%

家族の紹介

3.8%

知人･友人の紹介

3.8%

兄・姉の時に講読

3.8%

忘れた・覚えていない

1.9%

その他（詳細をご記入ください）

9.4%

[Q7]せいよ子育て応援LINEをどこで知りましたか？

(n=53)
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満足度 
 

届いたら必ず読む

67.9%

2回に1回くらい読む

11.3%

興味がありそうな内容の時だけ読む

18.9%

あまり読んでいない

1.9%

[Q8]せいよ子育て応援LINEをどれくらいの頻度で読んでいますか？

(n=53)

とてもよかった

28.3%

よかった

50.9%

ふつう

18.9%

あまりよくなかった

1.9%

[Q9]登録していかがでしたか？

(n=53)
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59.5%

47.6%

38.1%

45.2%

47.6%

66.7%

19.0%

11.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分で情報を探さなくても､出産､子育てに関する基礎知識が定期的にLINEで届くところ

市の子育て支援サービスや相談窓口についてわかるところ

定期的に送られてくるところ

子育てのコツやポイントがわかるところ

子どもの体調や健康管理の参考になるところ

子どもの一般的な成長・発達の目安がわかるところ

産後の女性のカラダやココロの変化について参考になるところ

子育てについて家族で共有できるところ

その他（詳細をご記入ください）

[Q10]Q9で｢とてもよかった｣｢よかった｣という方は、どんなところがよかったですか？

(n=42 複数選択可)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容が自分や家族の状況にあてはまらなかった

内容が役に立たなかった

情報量が多すぎる

情報量が少なすぎる

文字ばかりで読みにくい

その他（詳細をご記入ください）

[Q11]Q9で｢あまりよくなかった｣｢よくなかった｣という方は､どんなところがよくなかったですか？

(n=1 複数選択可)
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15.1%

26.4%

13.2%

22.6%

43.4%

3.8%

20.8%

3.8%

3.8%

18.9%

3.8%

1.9%

22.6%

0.0%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てに対する孤独感がやわらいだ

子育てについての情報を積極的に得ようという気持ちになった

親になった自覚が強まった

子育てに前向きになった

不安な気持ちがやわらいだ

情報を得ることで､かえって不安や心配事が増した

市の子育て支援サービスを利用するきっかけになった

市の窓口に相談するきっかけになった

家族が産後の母親の体調を気づかうようになった

家族と子育てに関する会話が増えた

家族が子育てや家事などに積極的に関わるようになった

仕事と生活のﾊﾞﾗﾝｽ(ﾜｰｸﾗｲﾌﾊﾞﾗﾝｽ)について考えるようになった

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

無回答

[Q12]せいよ子育て応援LINEを読むことで､日常生活や気持ちの面に影響はありましたか？

(n=53 複数選択可)
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[Q14]【自由記述】せいよ子育て応援 LINE に対するご感想やエピソードがありましたら､ぜひお書きください｡ 

総回答数：5 件（うち一部掲載） 

 

<お子さんが 0 歳後半の母親から> 

1 
LINE での情報をきっかけに、児童館や支援センターを利用するようになりました。地元の情報が見られるので助かっています。(子

どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

<父親、祖父母から> 

1 
コロナで保育所のいろいろな行事がなくなっている。安全面に気をつけて参加させてほしい。 

催し物などあったら紹介してほしい。(子どもの祖父母、60 代、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.7%

32.1%

24.5%

41.5%

30.2%

50.9%

43.4%

5.7%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの様子や成長に関する情報

子育てや教育に関する情報

子どもの父親、祖父母へ向けてのアドバイス・情報

市の子育て支援サービスに関する情報

相談窓口や地域との交流の場に関する情報

保育園や幼稚園に関する情報

子育て世帯を対象にしたイベントや講座に関する情報

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q13]せいよ子育て応援LINEで、情報量を増やしてほしいものはありますか？

(n=53 複数選択可)
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心身の状態 

 

 

[Q16]【自由記述】Q15 で｢あまりよくない｣｢よくない｣という方は､よろしければ具体的にお答えください。 

総回答数：1 件 

 

<お子さんが 0 歳後半の母親から> 

1 腱鞘炎や肩こりなど体の不調が続いている。(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

 

とてもいい

24.5%

いい

30.2%

普通

41.5%

あまりよくない

3.8%

[Q15]今、これに回答するあなた自身の体調はいかがですか？

(n=53)

とても楽しい

43.4%楽しい

50.9%

わからない

5.7%

[Q17]今、お子さんがいる生活についてどのように感じていますか？

(n=53)
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4 

 

[Q19]【自由記述】Q18 で｢頻繁にある｣｢時々ある｣という方は､それはどんな時ですか？ 

総回答数：6 件 

 

<お子さんが 0 歳前半の母親から> 

1 
周りの友達の自由な行動を見た時。 

子供がなかなか泣き止まない時など。(子どもの母親（1 人目）、20 代) 

2 コロナ禍で人との接触が減り、どこへもへ出れずにいる時(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

3 家庭以外と接触がないとき(子どもの母親（2 人目以上）、30 代) 

 

<お子さんが 0 歳後半の母親から> 

1 コロナ禍で色々な制限があるなかで、ワンオペ育児が何日も続いたとき(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

<お子さんが 1 歳の母親から> 

1 
義母のことで産後から定期的にザワザワすることがあって、主人になかなか理解してもらえない事も多くて、心が凹んだ時になかなか

立ち直れない。(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

<お子さんが 2 歳の母親から> 

1 自分の時間が持てなくて心に余裕がない時(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

 

時々ある

18.9%

普通

30.2%

あまりない

34.0%

まったくない

17.0%

[Q18]今の生活の中で孤独感を感じる時がありますか?

(n=53)
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54.7%

15.1%

34.0%

34.0%

13.2%

11.3%

43.4%

13.2%

18.9%

35.8%

45.3%

11.3%

28.3%

11.3%

13.2%

22.6%

43.4%

1.9%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

お子さんの発達や成長

自分またはパートナーの産後の体調について

お子さんとの接し方

子育ての方針や教育

ご自身の心身の健康面

家族の心身の健康面

お金のこと

余暇や趣味活動、これまでのつきあい

夫婦（パートナーと）の関係

家事・育児の負担感

自分自身の働き方

パートナー（家族）の働き方

お子さんの保育園・預け先について

自分やパートナーの親、家族とのつきあい方

地域とのつながり

子育て世帯向けの自治体サービスや支援

外出自粛中の過ごし方

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q20]お子さんが生まれてから、特に気になっている事柄について教えてください。

(n=53 複数選択可)
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[Q21]【自由記述】現在子育てをしながら､子どもが生まれる前には｢想定していなかった｣｢知らなかった｣ということがありまし

たら､ぜひ教えて下さい。 

総回答数：6 件（うち一部掲載） 

 

<お子さんが 0 歳後半の母親から> 

1 赤ちゃんが寝ると思ったら大間違い、体型がなかなか戻らない、離乳食が大変、(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

<お子さんが 1 歳の母親から> 

1 
卒乳がなかなか進まない 

産後しばらくは自分の体がだるい(子どもの母親（1 人目）、20 代) 

2 子どもを産んで身をもって、子育てって本当に大変だなと感じた(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

3 

●義母にイライラするようになったこと。ネットではガルガル期とかいうらしいですが、、。産前は義母ともいい関係だったのに。 

●感情のコントローンがなかなかできなくなったこと。 

●子どもの歯にフッ素塗りに行かないといけないこと 

●1 歳未満はなちみつがダメなこと。 

●産後すぐ、甘いもの食べ過ぎて乳腺炎おこしかけていたこと。洋菓子などの砂糖菓子系がつまりやすい？ 

(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

<お子さんが 2 歳の母親から> 

1 

予防接種が沢山あって大変なこと。 

希望の保育園になかなか入れないかもしれないこと。 

自分がこんなに子供が好きになると思わなかった^_^(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

 

[Q22]【自由記述】あなたが知りたい子育てに関する情報は何ですか？ 

総回答数：12 件（うち一部掲載） 

 

<お子さんが 0 歳後半の母親から> 

1 地域のイベント、産後ダイエット(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

<お子さんが 1 歳の母親から> 

1 
子どもへの接し方、健康的な離乳食の作り方、卒乳の仕方、知育にいい遊び、子どもが遊べる場所(子どもの母親（1 人目）、

20 代) 

2 月齢、年齢に応じた屋内外での遊び方(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

3 みなさんどんなお家遊びをしているのか。(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

4 

子供が遊べる場所が知りたい。 

西予市市内だけでなく、周辺市町も含めて、小さい子供でも遊べる公園や開放している施設の情報が知りたい。(子どもの母親

（2 人目以上）、30 代) 

5 
子どものこともそうですが、親のメンタルの変化について知りたい。支援センターのイベント情報も知りたい。(子どもの母親（1 人

目）、30 代) 

6 子供との遊び方(子どもの母親（1 人目）、40 代) 
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<お子さんが 2 歳の母親から> 

1 
どこの保育園に預けるのがいいのか。 

子供の間で流行っている病気。(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

2 発達障害について(子どもの母親（2 人目以上）、40 代) 

 

<父親、祖父母から> 

1 
子供の病気について知りたいが、知れば神経質になるかもしれないので微妙なところ(子どもの父親（1 人目）、30 代、0 歳 0

か月-0 歳 5 か月) 

2 住宅(子どもの父親（1 人目）、30 代、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

3 自粛中の過ごし方(子どもの祖父母、60 代、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

 

 

[Q23]【自由記述】西予市では今後「せいよ子育て応援 LINE」を赤ちゃんの母親だけでなく、赤ちゃんの父親や祖父母など、

ご家族全員で読んで頂きたいと考えています。こちらに関して、現在ご夫婦で読まれている方、または祖父や祖母と一緒に読

まれている方で「一緒に読んでいて良かった！」というエピソードがありましたらぜひお寄せください。頂いた声を参考に、今後どの

ように登録の案内をすると有効かを検討したく思っています。 

総回答数：3 件 

 

<お子さんが 1 歳の母親から> 

1 

あまりこういうラインとかでは祖父母とかは読まないと思います。 

でも子育てについて気を付けて欲しい事とかを以外と、父や祖父母は知らないです。 

母は病院の母親学級や健診で聴く機会がありますが、それ以外の人達は無いので、父親学級やじじばば学級といった機会を作っ

て、子育てをもっと家族ぐるみにする取り組みをしてほしいです。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代) 

2 
世代が違う人や父親に情報を共有してもらえると、とてもほっとします。 

ぜひよろしくお願いします。(子どもの母親（1 人目）、40 代) 

 

<父親、祖父母から> 

1 
生まれて○日目と出ていて成長したと感じてもまだまだ日はあさいなーと感じる。(子どもの祖父母、60 代、1 歳 6 か月-1 歳 11

か月) 

 

         

[Q24]【自由記述】ステイホーム中、在宅育児を行う上で大変だったことは何ですか？ 

総回答数：14 件（うち一部掲載） 

 

<お子さんが 0 歳前半の母親から> 

1 食事、遊び(子どもの母親（2 人目以上）、30 代) 

2 兄弟同時に泣くこと(子どもの母親（2 人目以上）、30 代) 

 

<お子さんが 0 歳後半の母親から> 

1 何をして遊んだらいいか。毎日同じような内容でしか遊べていない。(子どもの母親（1 人目）、20 代) 
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2 
外に出られないのでストレスが溜まる。大変というより、子どもの発達において、他者との関わりがないことが心配。(子どもの母親

（1 人目）、30 代) 

 

<お子さんが 1 歳の母親から> 

1 
雨の時は散歩にも行けず家で過ごさないといけないこと。子どもも自分も家でいるだけだと誰とも関われずストレスが溜まること。(子

どもの母親（1 人目）、20 代) 

2 子供がすぐおもちゃや遊びに飽きてしまうため、疲れることのできる遊びができなかった。(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

3 
子育て支援センターなど公共の場に行きづらい。イベントも予約が必要だったりするので、思い立った時(当日の状況による)に行け

ない。(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

4 
家にいるとずっと子供と 2 人で家にいるため親も子も気分転換が難しい。子どもが外と触れ合う機会が少ないので大丈夫か不安

になる(子どもの母親（2 人目以上）、30 代) 

5 
まだ小さかったので、家や庭で遊ばせるだけでも良かったけど、この先大きくなってきたら、ずっと家で遊ぶだけでは退屈してくると思う

ので、息抜きのさせ方を考えないといけないなと思う。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代) 

6 
アパートだと狭く、歩き回りたい歳頃なのでストレスがたまっているようで機嫌が悪いときがあった。 

夏の暑い日や天気が悪いとなかなか散歩などにも行けず大変だった。(子どもの母親（1 人目）、20 代) 

7 大きくなるにつれて外に出たがって、家でどんな遊びをしたらいいかわからない。(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

<お子さんが 2 歳の母親から> 

1 田舎なので山や畑で遊ばせていて、特に不便は感じなかった。(子どもの母親（1 人目）、30 代) 

 

<父親、祖父母から> 

1 マスク着用は、慣れてなく忘れがち。そのため取りに帰ることも多い。(子どもの祖父母、60 代、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

 

 


